



將心比心

江澄燕

日前看了一部卡通片，片名叫「落跑雞」，後學很好奇的把它看完。片中是演一個派氏養雞場，裡面養了很多會生蛋的母雞，其中有一隻母雞名字叫「金姊兒」，是這群母雞中最聰明的，其中也有一隻名叫「士官長」的公雞，而年紀很老了。

而「金姊兒」每天無時無刻都在想如何突破重圍獲得自由，但每次都失敗了，又被主人找了回去。有一天晚上，她又在屋頂思索，忽然從空中飛來一隻叫「夏克」的公雞。「金姊兒」眼前充滿了希望，請求這隻外來的公雞，教她們怎麼飛翔，但母雞的翅膀很短，不適合飛翔。「金姊兒」又開始煩惱起來，她告訴「夏克」她可以自由的逃走，不成問題，問題是這群母雞，她要如何救她們？「夏克」聽了很感動，但也無能為力。「夏克」在第三天留下字條出走了，當「夏克」騎著單車經

基礎小品



過「派臣太太的派」廣告板時，心又生憐憫，又回頭來要去救「金姊兒」她們。

原來派臣太太去買了一部做「派」的機器，只要把雞丟進去，出來就變成了派。「金姊兒」發現了主人不要她們再下蛋，而是要把她們抓去做成「派」，她更無法成眠。告訴「土官長」老公雞，「土官長」說以前他會開飛機在空中飛翔，「金姊兒」聽了心中充滿希望，便集合大家一起造飛機。飛機造好時，剛好「夏克」也趕回來幫忙救她們，而當主人發現時，母雞們已同心協力，奮力的採著踏板，讓飛機飛翔在空中，而安全的降落在一個無人島上。這群母雞和二隻公雞，在「金姊兒」帶領下，在綠色的草原上，安然的渡過了餘生。

當後學看完此片，心裡替她們高興，因為她們是幸運的一群，後學家附近也有一個賣雞處理場，每天看他們把雞籠推的高高的，每一籠裡有十隻雞，在小籠中緊緊的畏縮在一起，有時也會看到悶死在牢籠的雞。古德云：「籠雞有食湯鍋近。」每看到那一幕幕血淋淋的宰雞場面，眼睛總不忍直視的去看清楚，牠們被殺的過程，只看到雞毛滿天飛。如果她們能像影片中「落跑雞」的落跑，就不會受殺身之痛，她們的哀鳴又有誰聽的見？奉勸未素食者，趕快素食。謹以觀世音菩薩詩共勉之：

「奉勸世人早持齋，
人性物性一處來，
忍心殺食同胞肉，
將心比心實可哀！」